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Серед чинників, які контролюють розвиток процесів утворення і форму-
вання покладів вуглеводнів, основну роль відіграють регіональні тектонічні 
процеси. Режимом тектонічних рухів у часі та просторі визначаються умови 
формування та розміщення областей утворення та нагромадження вуглевод-
нів. Крім того, від тектонічних умов залежить утворення різних структурних 
форм, що виконують роль пасток нафти і газу неантиклінального (літологічні, 
стратиграфічні, диз’юнктивно-екрановані та ін.) та антиклінального типу.

Для Зовнішньої зони Передкарпатського прогину властиві досить активні 
тектонічні режими, внаслідок чого відбулося формування складних структур-
них форм і відкладів з строкатим літологічним складом. За генетичним принци-
пом, який відображає основні особливості формування пасток вуглеводнів, 
виділяють антиклінальний, літологічний, стратиграфічний та змішаний типи 
утворень. Такий генетичний підхід у класифікації пасток і покладів вугле-
воднів дозволяє визначити особливості накопичення покладів нафти і газу.

У межах південно-східної частини Зовнішньої зони Передкарпатського 
прогину на газових родовищах переважає брахіантиклінальна група покла-
дів (Богородчанське, Черемхівсько-Струпківське, Пилипівське, Дебеславців-
ське, Яблунівське, Красноїльське, Лопушнянське, Ковалівське, Чорногузьке, 
Славецьке та Гуцулівське). Для всіх газових родовищ цієї зони характерним 
є пластовий тип резервуару і поровий тип колектора. У межах досліджуваної 
території проявлялися різні чинники, що впливають на утворення різнотип-
них зон нафтогазонагромадження. Отже, аналіз умов розташування скупчень 
нафти і газу в межах Більче-Волицької зони Передкарпатського прогину дає 
можливість простежити генетичний зв’язок смуг родовищ вуглеводнів з Кра-
ковецьким, Судово-Вишнянським, Калуським та іншими розривними пору-
шеннями, які сприяли формуванню пасток нафти і газу антиклінального типу. 
Крайня південно-західна смуга пасток нафти і газу остаточно сформувалася 
під дією тангенціальних сил з боку Стебницького насуву.
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На сьогодні багато дослідників звертають увагу на вивчення давніх па-
леорічкових систем (річкові долини, глибоководні конуси виносу, підводні 
каньйони та ін.), з якими пов’язані літологічні пастки нафти і газу у багатьох 
нафтогазоносних провінціях світу. Серед діагностичних ознак фацій річко-
вої долини слід виділити чітке зональне (рукавоподібне) розповсюдження; 
основний склад порід представлений пісковиками та алевролітами; лінзо-
видний характер залягання пісковиків, що зумовлює невитриманість колек-
торів; для пісковиків у текстурному відношенні властива коса шаруватість з 
кутами нахилу до 15°. Перелічені діагностичні ознаки багатократно фіксува-
лися при вивченні фактичного матеріалу по досліджуваній території. У межах 
південно-східної частини Зовнішньої зони прикладами такого літологічного 
типу покладів є Пилипівське та Дебеславецьке родовища у баденських від-
кладах. Формування зон нафтогазонагромадження стратиграфічного типу 
зумовлене незгідним перекриттям окремих літолого-стратиграфічних комп-
лексів більш молодими непроникними відкладами. Прикладом такого типу у 
південно-східній частині Більче-Волицької зони Передкарпатського прогину 
є поклад нафти в палеогенових відкладах Лопушнянського родовища у під-
насуві Покутсько-Буковинських Карпат. Таким чином, значна різноманіт-
ність типів пасток нафти і газу в південно-східній частині Зовнішньої зони 
Передкарпатського прогину розширює перспективи пошуків покладів вугле-
воднів та потребує їх подальшого дослідження. 
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Олігоцен-нижньоміоценові (майкопські) відклади південної нафтогазо-
носної області України, на сьогоднішній день, розглядаються як одні з най-
більш перспективних для пошуків вуглеводнів. Тому великого значення на-
бувають дослідження в області нафтогазової літології, які дозволяють вста-
новити характер просторово-вікових варіацій літологічного складу товщі, 
реконструювати умови осадонагромадження, з’ясувати особливості поши-
рення порід-колекторів та покришок і, в кінцевому варіанті, дати науково 
обґрунтований прогноз розвитку нафтогазоперспективних об’єктів.

За характером співвідношення аргілітів, алевролітів і пісковиків типізо-
вано розрізи відкладів середнього та верхнього майкопу. Середній май-
коп (Літологія..., 2009): Тендрівський тип розрізу характеризується наявніс-
тю у верхній та середній частинах розрізу горизонтів пісковиків та алевролі-
тів; Борисівський – є істотно глинистим з рівномірним розвитком окремих 
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